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Julie Lindmann
Danske studerendes Fællesråd

Hvorfor stiller du op?Jeg genopstiller til DUFs forretningsudvalg efter at have været indsuppleret som næstforperson, og jeg vil nu gerne fortsætte det arbejde, vi har påbegyndt, det sidste år. Foreningslivet er en enorm positiv kraft, der ikke bare styrker unges trivsel og demokratiske dannelse, men også har en stor betydning for lokalsamfundet som helhed. Vi skal fortsat opbygge stærke og bæredygtige fællesskaber, hvor unge kan mødes på tværs og dele deres passioner og interesser. Det er her, de finder gensidig inspiration og skaber venskaber, der både danner og udvikler.
For at lykkes kræves rammer, der fremmer trivsel og er tilgængelige for alle – uanset om man er spejderleder, rollespiller eller aktiv i elevrådet. I lyset af trivselskrisen og mange andre udfordringer som polarisering, klimaforandringer og demokratisk tilbagegang, er der større behov end nogensinde for stærke, inkluderende fællesskaber og sunde frivilligmiljøer. Unge står med ansvaret for at håndtere de kriser, vi står over for, og det er derfor afgørende, at vi har et stærkt DUF med en mangfoldighed af organisationer, der kan gøre en forskel.
Jeg brænder for at sikre, at DUF fortsat er en stærk stemme for unge og deres fællesskaber, og jeg vil arbejde for, at vi tør pege på strukturelle problemer samtidig med, at vi viser den utrolige styrke i løsningerne, som netop findes i foreningslivet. Her spiller DUF en unik rolle, og jeg ser frem til at bidrage til arbejdet endnu en gang som medlem af forretningsudvalget.
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