Uafhængig revisors erklæring til ansøgning om driftstilskud i henhold til bekendtgørelse nr. 495 af 29. maj 2016 (Tilskudsbekendtgørelsen)

Til [organisationens navn] og Dansk Ungdoms Fællesråd
Vi har fået til opgave at afgive erklæring om rigtigheden og fuldstændigheden af oplysningerne i [organisationens navns] ansøgning om driftstilskud for [årstal] jf. § 7 i bekendtgørelse nr. 1753 af 21. december 2006 (Revisionsbekendtgørelsen). 
Oplysningerne om medlemmer/deltagere, lokalforeninger/lokale kredse eller grupper og internationale udgifter opgøres efter reglerne i bekendtgørelse nr. 495 af 29. maj 2016 (Tilskudsbekendtgørelsen). Ansøgningen om driftstilskud udviser [antal] medlemmer/deltagere, [antal] lokalforeninger/lokale kredse eller grupper og [beløb] kr. i internationale udgifter jf. vedhæftede ansøgning af [dato år]. Antallene/beløbet er angivet inklusive evt. brug af de generelle dispensationer vedr. hhv. lokalforeninger og internationale udgifter samt evt. konkret(e) dispensationer(er) vedr. antal medlemmer, lokalforeningskrav og/eller international refusion.
Vi skal endvidere erklære, at de oplysninger, der ligger til grund for organisationens anvendelse af de generelle dispensationer samt ansøgning til DUF om konkret(e) dispensationer(er) er rigtige og fuldstændige.
Vor konklusion udtrykkes med høj grad af sikkerhed.
Erklæringen afgives alene til brug for Dansk Ungdoms Fællesråds behandling af ansøgningen og kan ikke anvendes til andet formål.
Ledelsens ansvar
Ledelsen af [organisationens navn] har ansvaret for oplysningerne i den udarbejdede ansøgning. 
Revisors ansvar
Vort ansvar er at udtrykke en konklusion om rigtigheden og fuldstændigheden af oplysningerne i ansøgningen om driftstilskud. 
Vi har udført vore undersøgelser i overensstemmelse med ISAE 3000, Andre erklæringsopgaver med sikkerhed end revision eller review af historiske finansielle oplysninger samt yderligere krav ifølge dansk revisorlovgivning med henblik på at opnå en høj grad af sikkerhed for vor konklusion. 
[Revisionsvirksomhedens navn] er underlagt international standard om kvalitetsstyring, [ISQC 1], og anvender således et omfattende kvalitetsstyringssystem, herunder dokumenterede politikker og procedurer vedrørende overholdelse af etiske krav, faglige standarder og gældende krav i lov og øvrig regulering.
Vi har overholdt kravene til uafhængighed og andre etiske krav i FSR – danske revisorers retningslinjer for revisors etiske adfærd (Etiske regler for revisorer), der bygger på de grundlæggende principper om integritet, objektivitet, faglig kompetence og fornøden omhu, fortrolighed og professionel adfærd.
Som led i vores undersøgelser har vi taget stilling til de væsentlige skøn, som ledelsen har udøvet og foretaget vurdering af den samlede præsentation af ansøgningen. Vi har endvidere udført stikprøvevis undersøgelse af information, der understøtter de i ansøgningen anførte beløb og oplysninger.


Konklusion
Det er vor opfattelse, at oplysningerne i ansøgningen om medlemmer/deltagere, lokalforeninger/lokale kredse eller grupper og internationale udgifter i alle væsentlige henseender er rigtige og fuldstændige og er opgjort efter reglerne i bekendtgørelse nr. 495 af 29. maj 2016 (Tilskudsbekendtgørelsen).
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[Revisionsvirksomhedens navn]
[CVR-nr.]
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