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Forslag til udtalelse 2
Foreningslivet er stadig en vigtig del af den åbne skole


Forslag til udtalelse:
Intentionerne med den åbne skole er klare: Det frivillige foreningsliv, fritidsklubber, ungdomsskoler og andre dele af civilsamfundet skal være med til at gøre en god skoledag bedre ved at byde ind med et anderledes syn på undervisningen. Mange af DUFs medlemsorganisationer har gode erfaringer med nye samarbejder med skolerne om den understøttende undervisning siden reformens implementering i august sidste år. 

Det er dog bekymrende, at undervisningsministeren nu har givet skolerne lov til at erstatte den understøttende undervisning med tolærerordninger. Det åbner op for, at skolerne i stor udstrækning kan tilrettelægge undervisningen som før implementeringen af reformen og dermed bremse foreningslivets muligheder for at være en aktiv medspiller. I værste fald kan de ressourcer, som mange kommuner har allokeret til skolerne, netop for at de kan åbne sig op mod omverden, i stedet blive brugt til at lave mere af den traditionelle undervisning. 

I DUFs medlemsorganisationer bliver der på mange forskellige måder arbejdet med dannelse, demokratisering og skabelsen af livsduelige medborgere. Vores organisationer har noget at byde på i forhold til uddannelsen af danske skoleelever og styrkelsen af ikke bare faglige, men også menneskelige kompetencer. Netop derfor arbejder DUF for, at medlemsorganisationerne har gode muligheder og ordentlige vilkår for at blive en aktiv del af den åbne skole. Den ændrede praksis i fortolkningen af reglerne betyder ikke nødvendigvis, at foreningslivet, klubber og ungdomsskoler bliver sat stolen for døren. Men DUF mener, at denne udviklingen skal tages alvorligt, og at der forsat skal være et stort fokus på udviklingen af samarbejder mellem foreningslivet og skolen. På den måde sikrer vi, at den åbne skole forbliver åben og ikke lukker sig om sig selv.     


Motivation:
For at sikre foreningslivets forsatte muligheder som aktiv spiller i den åbne skole er det vigtigt, at DUF er opmærksom på den nye fortolkning af, hvordan understøttende undervisning kan udmøntes i praksis. ”DUF skal styrke medlemsorganisationernes vilkår og udviklingsevne”, lyder effektmålet for strategien for unge og foreninger. Medlemsorganisationernes muligheder for at spille en aktiv rolle i den understøttende undervisning er en vigtigt del i at opfylde denne målsætning. 


Forslagsstillere:
Danmarks Socialdemokratiske Ungdom, Danske Børne- og Ungdoms Filmklubber, LO-Ungdom, Ungdomsringen og DUI-LEG og VIRKE. 
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