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Forslag 1 
Vedr.:
Undersøgelse af DUFs medlemsorganisationers udfordringer og behov efter de seneste års coronanedlukninger.

Forslagstekst:
I 2023 skal DUF afsætte personaleressourcer til at lave en undersøgelse af eftervirkningerne af corona hos DUFs medlemsorganisationer. Undersøgelsen har til formål at afklare, hvilke udfordringer og behov, der er opstået i medlemsorganisationerne som følge af de seneste års coronanedlukninger. På baggrund af undersøgelsens resultater skal DUF tilpasse sine medlemstilbud i form af fx arrangementer, rådgivning og ressourcer samt fortalervirksomhed.

Motivation:
I 2020 ramte COVID-19 hele verden. I marts måned samme år måtte Danmark lukke ned for første gang, og det har sat sig gevaldige spor hos mange af DUFs medlemsorganisationer. Mange oplevede, at nedlukningerne bremsede foreningsvirket og engagementet, og det har været en stor udfordring at finde fodfæste i den nye virkelighed efter to år med coronanedlukninger. 

Mange medlemsorganisationer i DUF har været særligt påvirkede, fordi de er for og af børn og unge. Det betyder for mange, at medlemmerne ikke er tilknyttet organisationen så længe, og der er derfor nærmest blevet sprunget to årgange af frivillige over mellem 2020 og 2022, og foreningskulturen er derfor ikke blevet overleveret til nye årgange. 

Under og efter coronanedlukningerne har DUF været en væsentlig ressource i genrejsningen af det unge foreningsliv i Danmark. Vi har været glade for den tætte kontakt, der var særligt fremherskende, da hele landet lukkede ned, og vi akut havde brug for råd og vejledning. Yderligere har DUF lavet surveys for at følge udviklingen i organisationerne og har på vegne af hele det unge Foreningsdanmark fremturet i medierne om de spor, coronakrisen har sat sig i foreningslivet.

Den virkelighed vi i medlemsorganisationerne lever i, er dog stadig præget af efterdønninger af corona. Derfor stiller vi dette forslag om, at DUF skal lave en dybdegående, tværgående undersøgelse af medlemsorganisationernes udfordringer og behov. Både så vi har bedre forudsætninger for at arbejde med organisationsudvikling i en ny virkelighed, men også så DUF kan tilpasse sine tilbud til medlemsorganisationernes stadig store udfordringer ovenpå corona. 

Baseret på forslagsstillernes samlede erfaringer og formodninger, peger vi på en række områder, hvor coronanedlukningerne har påvirket os:
1. Medlemsantal. Det har for mange organisationer været svært at opretholde medlemsantal.
1. Aktivitetsniveau. Det har været umuligt at afholde fysiske aktiviteter i lange perioder.
1. Erfaringstab. Som ungdomsorganisationer sidder folk normalt kortere tid end i “voksenorganisationer”. ved corona er der flere steder et erfaringstab da der ikke er blevet overleveret.
1. Nytænkning/tilpasnig. Flere organisationer har måtte lave ting om for at overleve under corona.

Det er strengt nødvendigt, at vi tilpasser os den nye virkelighed, som vi står i som følge af coronanedlukningerne. Lige nu oplever vi dog, at vi kæmper for at tilpasse os hver for sig. Derfor er der behov for en tværgående undersøgelse af de udfordringer, DUFs medlemsorganisationer står i. Kun da kan vi afdække medlemsorganisationernes tilpasningsmuligheder og behov for understøttelse, som vi ønsker, DUF skal levere. 

Forslagsstillere: 
Operation Dagsværk, Netværket af Ungdomsråd
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