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Forslag 1
Til DUF’s delegeretmøde og kurser (hvor mad bliver bestilt via catering) skal måltiderne være plantebaserede som standard, og en animalsk ret skal således tilvælges aktivt, hvis man ønsker det. 

Forslagstekst:

Fra 2024 skal der til DUF’s kurser og delegeretmøde tilbydes et plantebaseret måltid som standard. Formålet er at gøre det nemmere at vælge et grønt måltid. Dansk forskning har vist, at sådan et tiltag kan øge antallet af plantebaserede måltider fra 6% til 87% sammenlignet med, når kødmåltidet er standard (Hansen et al. 2021, https://doi.org/10.1093/pubmed/fdz154). 
Helt konkret betyder forslaget, at ønsket om det grønne måltid ikke længere behøver at være angivet som et “særligt hensyn” på tilmeldingssedlen, men at alle arrangementer giver plads til og endda fremmer det grønne valg. 

Nuværende formulering ved tilmelding: 
“Særlige behov: Her kan du notere, hvis du har særlige behov - f.eks. spisebehov eller andet”


Forslag til fremover:
“Til delegeretmødet vil der blive serveret plantebaserede måltider. Angiv venligst herunder, hvis du ønsker et ikke-plantebaseret måltid tilberedt til dig eller hvis du har andre særlige behov”

Motivation:

: Klimakrisen har skabt øget fokus og efterspørgsel på plantebaseret mad. Det fremgår tydeligt i foreningslivet, herunder flere DUF-organisationer, i den politiske debat samt blandt almindelige borgere, der har skruet ned for kødet og op for antallet af plantebaserede måltider i deres hverdag. Der er flere fordele ved at tilvælge de grønne måltider—bl.a. hensyn til klima, sundhed, økonomi og dyrevelfærd. 
Coop Analyse og Dansk Vegetarisk Forening har siden 2016 lavet en årlig analyse af danskernes vaner og holdninger til kød og grøn mad. Tendensen er entydig—især blandt os unge. Siden 2016 er antallet af danskere, der definerer sig som “kødspisere” faldet fra 77% til 70%. Samtidig ser vi en stigning i antallet af veganere, vegetarer, pescetarer og ikke mindst fleksitarer. Denne tendens er et udtryk for danskernes vilje til at vælge mere klima- og dyrevenlige samt billigere og sundere måltider. Blandt unge under 35 år er det hele 36%, der spiser vegansk, vegetarisk, pescetarisk eller fleksitarisk, og dette er den højeste andel målt siden 2019 (https://via.ritzau.dk/pressemeddelelse/ny-maling-danskerne-bakker-op-om-en-kodafgift-hvis-frugt-og-gront-samtidig-bliver-billigere?publisherId=13559515&releaseId=13716708)

Forskning har for længst slået fast, at plantebaserede måltider er bedre end de kødfyldte, når det kommer til vandforurening, brug af landareal samt CO2-udslip (https://www.theguardian.com/environment/2023/jul/20/vegan-diet-cuts-environmental-damage-climate-heating-emissions-study). At vælge plantebaserede måltider er derfor det mest effektive, man som individ kan gøre for at nedsætte sit klimaaftryk (https://concito.dk/bliv-klimaklog/hvad-kan-man-selv-goere).

Nyere forskning fra blandt andet Danmark peger på særligt ét simpelt tiltag, som kan fremme tilvalget af grønnere og klimavenlige plantebaserede retter: Standardvalg. Frem for, at det er en kødretten, der er standard og den plantebaserede ret, der skal tilvælges aktivt—hvilket ses i mange sammenhænge i dag—kan tilvalget af plantebaserede retter fremmes markant ved at gøre den plantebaserede ret til standardvalget og kød til et aktivt tilvalg. Med udgangspunkt i felteksperimenter på tre konferencer har et dansk studie fundet, at tilvalget af plantebaserede retter kan øges fra hhv. 2% til 87%, 6% til 86% og 12.5% til 89% (Hansen et al. 2021).
Vi ønsker, at DUF skal gå foran og skabe en ny norm, hvor standardvalget er det klimavenlige, sunde og dyrevenlige valg. Det skal være nemt at træffe det gode valg. 
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