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Udtalelse 1
Stå værn om den fri abort
Forslag til udtalelse:

Retten til fri abort har været en del af dansk lovgivning siden 1973. Siden har der været betydelige medicinske fremskridt og ændrede samfundsforhold, som gør at loven ikke længere er tidssvarende. Vi bør derfor ikke kun fejre fortidens sejre, men opdatere vores lovgivning så den sikrer kvinder reel ret til at bestemme over egen krop.  

I øjeblikket er der i følge Sex og Samfund omkring 800 kvinder i Danmark årligt, som ønsker en abort efter 12. uge. Desværre oplever alt for mange at skulle gennemgå en arbitrær samrådsprocedure, hvor andre skal give dem tilladelse. De har dermed ikke ubetinget selv beføjelse til at træffe beslutningen. Beslutningen om at få en abort må altid først og fremmest være baseret på den enkelte kvindes ret til at bestemme over sin egen krop. 

At udvide retten til abort handler derfor om at styrke kvinders selvbestemmelse. I dag gives der allerede tilladelse til de fleste, der ønsker en abort efter 12. graviditetsuge. Men desværre oplever alt for mange, at abortsamrådene har meget forskellig praksis. Retten til egen krop må aldrig afhænge af, i hvilken landsdel man bor i og hvilke folk man bliver mødt af.

I den aktuelle debat møder unge ofte hårde argumenter imod en hævning af abortgrænsen, såsom beskyldningen om, at det vil føre til, at flere kvinder vil bruge abort som præventionsmiddel. Dog viser statistikker, at antallet af aborter er faldende, og hele 79% af aborterne sker inden uge 8. Yderligere viser erfaringerne fra Island og Sverige, hvor man har hævet grænsen, at der ikke sker flere senaborter. Det er afgørende for DUF at alle kan komme til orde i svære debatter, og vi ser med bekymring på den hårde tone som især unge kvinder oplever, hvis de deler deres erfaringer og holdninger til abortrettigheder. 

Det er ikke kun i Danmark at debatten om abort er relevant. Alt for mange unge kvinder vokser i dag op i lande hvor retten til abort er begrænset eller under pres. Samtidig ser vi flere og flere lande i verden rulle kvinders rettigheder tilbage. Abort er en grundlæggende ret og ufrivillige graviditeter begrænser alt for mange unge kvinders muligheder for at leve det liv, de gerne vil leve. Vi skal sammen stå imod pres på seksuelle og reproduktive rettigheder, da abort er og forbliver en menneskeret, som bør være tilgængelig for kvinder over hele verden. DUF ser med bekymring på den voksende tendens til fjendtliggørelse af kvinder og seksuelle minoriteter og det stigende pres på seksuelle og reproduktive rettigheder i verden. 

Vi bør sikre, at alle unge er velinformerede og har fået alderssvarende seksualundervisning. Det er derfor afgørende, at alle elever, både i grundskolen og på ungdomsuddannelserne, undervises i krop, køn og seksualitet, så alle unge har et solidt vidensgrundlag om seksuelle og reproduktive rettigheder. Derved kan vi skabe en tryg kultur, hvor gensidig respekt og samtykke er i fokus.
Derfor mener DUF at:
· Abortgrænsen bør udvides.


· Abortsamrådene bør afskaffes og unge, der er fyldt 15 år, skal selv kunne give samtykke til abort.


· Alle elever både i grundskolen og på ungdomsuddannelserne bør modtage alderssvarende seksualundervisning fra institutionen med fokus på gensidig respekt og samtykke.


· Unge kvinders adgang til debatten om seksuelle og reproduktive rettigheder bør styrkes.


· Danmark bør aktivt værne om de seksuelle og reproduktive rettigheder i verden samt modarbejde angreb på kvinder og seksuelle minoriteters rettigheder.

Motivation:

I år 2023 fejrer Danmark 50 år med fri abort, en rettighed der har været en markant sejr og en afgørende faktor for fremme af ligestillingen mellem kønnene. Fri abort har ikke blot sikret retten til at bestemme over egen krop og liv, men har også været et symbol på individuel frihed og selvbestemmelse. I dag står vi overfor nye udfordringer og ændrede samfundsforhold, der kræver, at vi ikke blot fejrer fortidens sejre, men også arbejder på at reformere og opdatere lovgivningen Derfor mener vi at det er vigtigt at DUF også tager stilling til dette emne. Lad os sammen arbejde for en fremtid, hvor alle unge har adgang til viden, respekt og selvbestemmelse, uanset hvor de befinder sig i verden. Vi opfordrer jer til at støtte op omkring dette vigtige emne og arbejde sammen for at sikre, at fri abort forbliver en menneskeret, tilgængelig for kvinder over hele verden.
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