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Udtalelse 3
Ungeinddragelse skal gøres lovpligtig i alle danske kommuner
Forslag til udtalelse:

Børn og unge har ret til at blive inddraget i og få indflydelse på beslutninger, der vedrører os. Det fremgår af Børnekonventionen, som Danmark ratificerede i 1991. Men det er langt fra alle børn og unge, der oplever at blive hørt og inddraget. Mange børn og unge har politiske holdninger, men samtidig kæmper mange unge med lav demokratisk selvtillid. Det er et problem, som DUF anbefaler løses ved bl.a. at skabe bedre og mere inddragelse af børn og unge.  
DUF mener at kommunerne skal sikre, at børn og unge inddrages på de arenaer, hvor vi lever vores liv. Desværre er der stadig lang vej endnu før det er praksis i alle danske kommuner. 
Flere kommuner har endnu ikke vedtaget en strategi eller politik for, hvordan de vil inddrage børn og unge. Cirka en tredjedel af alle danske kommuner har ikke noget børne- eller ungdomsråd. Herudover ses der desværre eksempler på at børn og unge har mødt udfordringer og mangelfuld opbakning, når man har forsøgt at starte et ungdomsråd i ens kommune. Flere eksisterende ungdomsråd har oplevet at blive stærkt beskåret eller fået trukket støtten. 
Det er problematisk at det er op til kommunalbestyrelsen, hvorvidt børn og unge skal have mulighed for at blive inddraget i de beslutninger, der vedrører os. I praksis betyder det at der er meget stor variation i børn og unges muligheder for at blive hørt fra kommune til kommune, og at der er tale om mangelfuld børne- og ungeinddragelse i mange kommuner. 
Derfor mener DUF: 
· At Folketinget, med inddragelse af ungdomsorganisationer, udarbejder en lov, der sikrer, at kommunerne inddrager børn og unge i politiske processer og beslutninger, der vedrører dem. 
· At loven forpligtiger alle danske kommuner at have et organ for inddragelse af unge, som kan være et ungdomsråd, ungeråd, ungeforum, ungdomsplatform eller lignende. 
· At loven udarbejdes som en rammelov, der sidestiller organet for ungeinddragelse med kommunale ældreråd/handicapråd – evt. med inspiration fra hhv. den finske og norske lov om kommunale ungdomsråd. 
· At rammeloven sikrer unges ret til at blive hørt - samtidig med, at kommunerne i samarbejde med unge i kommunen får udstrakt frihed til at beslutte, hvordan de bedst organiserer organet for ungeinddragelse. 
· At der i udarbejdelsen af rammeloven diskuteres følgende temaer: Høringsret, ret til at stille forslag, aldersgrænser, økonomi, sekretariatsbistand, sammensætning og valg af rådsmedlemmer (herunder repræsentativitet), løbende inddragelse af unge, som ikke sidder i organet (fx gennem elevråd på folkeskoler, erhvervs- og ungdomsuddannelser, lokalt foreningsliv og lignende), samt krav om faglighed i arbejdet med børne- og ungeinddragelse (fx at man arbejder ud fra anbefalinger for god børne- og ungeinddragelse). 
Motivation:
Det er børn og unges ret at blive inddraget i alle forhold, som vedrører os. En rammelovgivning for kommunal ungeinddragelse vil være et skridt på vejen ift. at få skrevet FN’s Børnekonvention ind i dansk lovgivning, hvilket er ét af DUFs erklærerede ønsker.  
Det har positiv betydning for børn og unges trivsel at have medbestemmelse og medansvar over det nære i vores liv. Ved at give børn og unge mulighed for at bidrage til vores lokalsamfund, kan vi fx have en tilfredshed i at være med til at skabe et bedre skole-, forenings- og ungdomsmiljø for os selv og jævnaldrende i kommunen. 
Det højner kvaliteten og legitimiteten af lokalpolitiske beslutninger, at kommunalpolitikerne træffer beslutninger på et oplyst grundlag om lokale børn og unges behov, ønsker, udfordringer og ambitioner. 
Det styrker børn og unges demokratiske selvtillid, demokratiske dannelse og aktive medborgerskab at blive inddraget i meningsfulde politiske inddragelsesprocesser og repræsentative organer. 
2
1

