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Udtalelse
Ordentlige forhold for elever, lærlinge og studerende
Vedtaget ved delegeretmøde 2019

Ordentlige forhold for elever, lærlinge og studerende er med til at sikre unges økonomiske trivsel og mulighed for at engagere sig i demokratiske fællesskaber. Desværre kan vi se, at ungdommen i stigende grad er presset på deres trivsel, praktik- og arbejdsforhold og levegrundlag under uddannelse. DUF mener, at gode og stabile økonomiske forhold under uddannelse, og når vi starter på arbejdsmarkedet, er væsentligt for at kunne trives som ung. 

DUF ser derfor med bekymring på tendenserne til, at flere og flere studerende ikke kan få deres økonomi til at hænge sammen. Ligeledes er det en stor udfordring, at rigtigt mange unge oplever, at mangel på praktikpladser begrænser deres muligheder for at tage den uddannelse, de gerne vil have. 

Mange erhvervsskoleelever fravælger at deltage i demokratifremmende arrangementer, da det går ud over deres løn. Elever og lærlinge udelukkes derfor fra debatten, når de skal betale et deltagergebyr i form af daglønstab. Når uddannelses -og arbejdsforhold såvel som økonomien for unge er for ringe, presser det flere til at fravælge det frivillige foreningsliv, hvilket DUF anser som en bekymrende udvikling.

DUF mener derfor, at gode økonomiske forhold under uddannelse og gode arbejds- og lærlingeforhold for unge på arbejdsmarkedet er en forudsætning for et godt ungdomsliv.  

Derfor vil DUF arbejde for: 

· At der er nok praktikpladser til alle unge på erhvervsskolerne 

· At sikre et godt arbejdsmiljø for lærlinge og andre unge på arbejdsmarkedet

· At elever, lærlinge og studerende sikres, at deres demokratisk deltagelse ikke går ud over privatøkonomien, samt sikre dem og andre unge at indgå i demokratiske fællesskaber
· At sikre en god uddannelse og et godt uddannelsesmiljø for alle unge
2
1

